Муниципальная казенная образовательная организация дополнительного образования  «Большесолдатский районный Дом детского творчества» 

Большесолдатского района курской области

П Р И К А З
  от 17.04.2019г.




                                  № 24 

Об организации и проведении в Большесолдатском районе муниципального этапа Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания»  в 2018 - 2019 учебном году

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 30 июля 2010 г. № 948 «О проведении всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников» и в соответствии с приказом Минобрнауки России и Минспорттуризма России от 27 сентября 2010 г. № 966/1009 «Об утверждении Порядка проведения Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания»  и Порядка проведения Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры»,  на основании плана работы МКООДО «Большесолдатский РДДТ»

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Провести 26.04.2019 муниципальный этап «Президентских состязаний»
2. Утвердить организационный комитет по проведению муниципального этапа «Президентских спортивных состязаний».

- Алфимова В.Н. – директор МКООДО «Большесолдатский РДДТ»;

- Ханин А.А. – методист МКООДО «Большесолдатский РДДТ»;

- Разинькова Е.В. – методист МКУ «Большесолдатский РМК»;

- Гусенко Г.А. – ПДО МКООДО «Большесолдатский РДДТ»;
- Торохов Н.М. – ПДО МКООДО «Большесолдатский РДДТ»;
- Карачевцев Н.А. – учитель физвоспитания МКОУ «Мало-Каменская СОШ» (по согласованию).

- Савинов В.В. – учитель физвоспитания МКОУ «Будищанская ООШ» (по согласованию)

- Савинов С.М. – учитель физвоспитания МКОУ «Большесолдатская СОШ» (по согласованию)

- Воскобойников Ю.С. – учитель физвоспитания МКОУ «Большесолдатская СОШ» (по согласованию).
3.  Контроль за исполнением настоящего приказа возложить  методиста МКООДО «Большесолдатский РДДТ» А.А.Ханина.

Директор МКООДО

«Большесолдатский РДДТ» 



В.Н.Алфимова

Приложение №1 к приказу 

№ 24 от 17.04.2019 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении массового мероприятия «Муниципальный

этап Всероссийских спортивных соревнований школьников

«Президентские состязания»

1.Участники Президентских состязаний.

     В Муниципальном этапе Президентских состязаний принимают участие классы- команды общеобразовательных организаций. 

     В Муниципальном этапе Президентских состязаний принимают участие обучающиеся 8 класса 2018-2019 учебного года, в составе класс-команды 8 участников (4 юноши и 4 девушки).

2. Сроки и место проведения.

Муниципальный этап Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» проводится 26 апреля 2019 года.

Приезд команд до 09.30.

Совещание с представителями команд 09.30.

Теоретический конкурс проводится в МКООДО «Большесолдатский  РДДТ».  Начало в 10-00. 
          Спортивное многоборье и встречная эстафета  проводится на базе МКОУ «Большесолдатская СОШ». Начало в 11-00.

          Творческий конкурс (Для участия в творческом конкурсе необходимо предоставить диск с видеозаписью до 27 апреля 2019 года в МКООДО «Большесолдатский РДДТ»).
3.Программа.

1. Спортивное многоборье (тесты).

Соревнования лично-командные. Принимает участие класс- команда 4 юноши и 4 девушки. Результаты личного первенства проводятся раздельно среди юношей и девушек.

Спортивное многоборье (тесты) включают в себя:

       Бег 1000м (юноши, девушки). Выполняется с высокого старта. Результат фиксируется с точностью до 0,1 секунды.

       Бег 60м (юноши, девушки). Старт произвольный. Результат фиксируется с точностью до 0,1 секунды.

Подтягивание на перекладине (юноши). Участник с помощью судьи принимает положение виса хватом сверху. Подтягивается непрерывным движением так, чтобы его подбородок оказался над перекладиной. Опускается в вис. Самостоятельно останавливает раскачивание и фиксирует на 0,5 сек. видимое для судьи положение виса. Не допускается сгибание рук поочерёдно, рывки ногами или туловищем,  перехват руками, остановка при выполнении очередного подтягивания. Пауза между повторениями не должна превышать 3 сек.

Сгибание и разгибание рук в упоре «лежа» (отжимание) (девушки). Исходное положение - упор лежа на полу. Голова, туловище и ноги составляют прямую линию. Сгибание рук выполняется до касания грудью предмета высотой не более 5 см, не нарушая прямой линии тела, а разгибание производится до полного выпрямления рук при сохранении прямой линии тела. Дается одна попытка. Пауза между повторениями не должна превышать 3 сек. Фиксируется количество отжиманий при условии правильного выполнения упражнения.

Подъем туловища из положения лежа на спине (юноши, девушки).

Исходное положение - лежа на спине, руки за головой, пальцы в замок, ноги согнуты в коленях, ступни закреплены (партнер по команде руками фиксирует голеностопный сустав участника, выполняющего упражнение). Фиксируется количество выполненных упражнений до касания локтями коленей в одной попытке за 30 сек. Во время выполнения упражнения не допускается подъем таза. Касание мата всей спиной, в том числе лопатками обязательно.

Прыжок в длину с места (юноши, девушки). Выполняется с места двумя ногами от стартовой линии с махом рук. Длина прыжка измеряется в сантиметрах от стартовой линии до ближнего касания ногами или любой частью тела. Участнику предоставляется две попытки.

2. Легкая атлетика. Встречная эстафета.

Соревнования командные. В соревнованиях принимают участие – 3 юноши, 3 девушки.

       Участники каждой команды выстраиваются в две встречные колонны (юноши и девушки) на расстоянии 60 метров друг от друга. По сигналу стартера первые участники команды начинают движение. Достигнув линии старта второй половины своей команды, передают эстафетную палочку следующему участнику. Прибежавший участник встает в конец колонны. Эстафета продолжается до тех пор, пока встречные колонны не поменяются местами. Результат фиксируется с точностью до 0,1 секунды.

      3. Теоретический конкурс.

В теоретическом конкурсе принимают участие 2 участника (1 юноша, 1 девушка).
Задания для теоретического конкурса будут разрабатываться по темам:

-влияние занятий физической культурой и спортом на организм школьника;

-развитие спорта в России;

-выдающиеся достижения советских и российских спортсменов;

-олимпийские игры древности;

-символика, атрибутика и девиз Олимпийского движения;

-возрождение Олимпийских игр и олимпийского движения;

-основные принципы (ценности) олимпизма;

-олимпийское движение в России.

       Теоретический конкурс проводится в форме тестирования (20 вопросов). Каждый правильный ответ оценивается в один балл.

      4.Творческий конкурс.
        Творческий конкурс состоится 27 апреля 2019 года и включает музыкально-художественную композицию на тему: «О спорт! Ты покоряешь все высоты и вдохновляешь Родину любить!».

В творческом конкурсе принимают участие не менее 3 юношей и 3 девушек от команды. Время выступления – не более 5 минут. 

   Для раскрытия темы  могут быть использованы различные виды художественного, ораторского и сценического искусства (исполнение песен, танцев,  музицирование,  декламирование, элементы различных видов спорта).

Сюжет музыкально-художественной композиции должен быть эмоциональным, позитивным, запоминающимся.

Критерии оценки:

- актуальность музыкально-художественной композиции и соответствие заданной теме;

- режиссура (образность  представляемой музыкально-художественной композиции – художественный образ;  наглядность – создание художественных образов при помощи определенных средств – слово, звук, цвет, изображение и т.п.);

- соответствие регламенту;

- сценическая культура;

- костюмы участников;

- культура использования реквизита.

- качество исполнения музыкально-художественной композиции;

  Для участия в творческом конкурсе необходимо предоставить диск с видеозаписью до 27 апреля 2019 года в МКООДО «Большесолдатский РДДТ».

4.Условия подведения итогов.

          Обязательными видами программы для всех команд являются спортивное многоборье, творческий конкурс, теоретический конкурс, встречная эстафета.

         Отказ от участия в обязательных видах программы не допускается. Неучастие команды в одном из обязательных видов программы аннулирует занятые ею места во всех видах программы.

Победители и призеры муниципального этапа Президентских состязаний в командном зачете определяются по результатам участия в обязательных  видах программы.

Победители и призеры муниципального этапа Президентских состязаний в командном зачете определяются по наименьшей сумме мест, занятых командой, умноженных на соответствующий коэффициент: спортивное многоборье – 2,  творческий конкурс – 1, теоретический конкурс – 1,5, встречная эстафета – 1,5.

В случае одинаковой сумме мест, набранной несколькими командами, преимущество получает команда, показавшая лучший результат в спортивном многоборье.  В случае равенства результатов в спортивном многоборье, преимущество получает команда, показавшая лучший результат в творческом конкурсе.  В случае равенства результатов в творческом конкурсе, преимущество получает команда, показавшая лучший результат в теоретическом конкурсе.

Дополнительно определяются команды, занявшие 1,2,3 место в спортивном многоборье, в творческом конкурсе, в теоретическом конкурсе и встречной эстафете.

Результаты в спортивном многоборье в командном первенстве определяются по суммарному показателю  3 лучших результатов у юношей и 3 лучших результатов у девушек. При равенстве очков у двух или более команд, преимущество получает команда, набравшая большую сумму очков в беге на 1000 метров.

В личном первенстве места определяются по наибольшему количеству набранных очков, раздельно среди юношей и девушек. 

При равенстве очков у двух или более участников, преимущество получает участник, показавший лучший результат в беге  на 1000 метров.

Для определения места, занятого командой в творческом конкурсе, суммируются баллы, выставленные каждым членом Жюри.

Для определения места, занятого командой в теоретическом конкурсе, суммируются баллы, набранные участниками.

Во встречной эстафете места определяются по лучшему времени.

